

# 服务项目建设 集聚发展动能

## ——淮阴区水利局以优质服务推动盐河产业带高质量发展

■通讯员 安业闯 石伟

近日,中天钢铁精品钢帘线盐河码头工程涉河项目顺利通过水利部门专项验收,即将投入使用,将为企业扩大产能、压缩经营成本、拓宽销售渠道发挥重要作用。

作为盐河河道管理部门,近年来,淮阴区水利局聚力聚焦区委区政府关于盐河产业带发展的布局规划,充分发挥行业职能优势,全力服务项目建设,不断集聚产业发展动能,以优质服务推动盐河产业带高质量发展。

全过程帮办

助力重点项目

中天钢铁精品钢帘线作为盐河产业带的重特大项目,需要在盐河航道北岸建设6个1000吨级件杂货泊位和3个1000吨级多用途泊位码头,用于装卸盘条、成品钢丝和棒材等。淮阴区水利局第一时间和企业取得联系,通过实地走访、座谈等方式,及时了解项目建设发展需求,明确专人跟踪服务,全面做好政策法规宣传,为工程选址、办理环评审批等提供专业性、可行性指导意见,确保企业不走弯路、少跑腿。因码头工程涉及盐河管理范围,该局多次向上级水利部门争取,帮助码头工程顺利通过市水利局行政许可并顺利开工建设,于今年4月顺利完工。此外,在水利部门的跟踪服务推动下,中天钢铁取水许可、水土保持许可均在最短时间内获得审批。其中,以盐河为取水水源、110.82万立方米/年的取水工程一次性通过验收,开始取水;占地面积179.74公顷的水土保持项目与企业主体工程同步推进,完工后验收。

精准化排查

优化沿河发展环境

沿河企业的科学合理布局是推动盐河产业带高质量发展的重要保障。该局积极策应区委区政府关于盐河产业带功能定位、建设规划、产业布局的要求,全力推动完善沿河空间布局、港口产业、码头功能,及时组织专业人员对辖区段内盐河城区段河口外50米、非城区段(宁连路以东、205国道以西)河口外15米范围内的所有企业开展精准排查,全面查清河道管理范围内34家企业的具体位置、占用面积、岸线长度、生产经营、码头建设等情况,并结合《江苏省河道管理条例》等相关规定,对相关企业提出专业性处置意见,建议6家废弃企业清理腾退,为区委区政府决策部署提供参考。目前,《淮阴区境内盐河产业带沿线企业调查统计》已按时完成上报。

前瞻性谋划

拓展河道利用空间

盐河作为横穿淮阴主城区的重要河道,承担着航运、行洪、排涝等功能。近年来,随着淮阴区城市发展进程加快,尤其是盐河产业带发展规划的确立,对盐河管理范围与国土空间“三区三线”之间的协同管理提出了新的要求。淮阴区水利局紧紧围绕区委区政府部署要求,前瞻性谋划,战略性统筹,推动解决盐河发展空间不足问题,多次邀请省、市水利专家领导现场查勘,分析河道管理范围调整的合法性,对范围线调整的可行性进行技术论证,在符合相关规划要求,保证河道行洪、航运安全的前提下,对河道管理范围线进行调整,拟将目前盐河城区段50米的管理范围线调整至市政道路外路肩约15米,不仅可以解决河道沿线管理范围内1250余亩建设用地的遗留问题,还能为盐河两岸增加370余亩的土地使用面积,为保障产业项目入驻、推动盐河产业带长远发展拓展空间。目前,区水利局编制的《淮阴区城区段(韩侯大道—宁连路)盐河管理范围线调整方案论证报告》已上报市水利局,争取早日通过批复实施。

救助惠民生 政策暖人心

## 淮阴区社会救助宣传月系列活动显成效

■通讯员 胡海浪 王鹏

为健全分层分类社会救助体系,持续提高政策知晓度和群众满意度,近日,淮阴区民政局联合区退役军人事务局、教体局、医保局、住建局等部门,动员各镇(街)开展丰富多彩的“爱在淮阴 助您幸福”社会救助宣传月系列活动,全方位、多渠道宣传和落实生活救助、医疗救助、住房救助和教育救助等社会救助政策,推进社会救助工作从“人找政策”向“政策找人”转变,

让社会救助触手可及。

多部门联合宣讲,凝聚救助合力。在淮阴区体育场,多部门联合开展主题宣传活动。活动现场设置政策宣讲台,通过摆放展板、悬挂横幅、发放宣传册及现场讲解等方式,广泛宣传各项社会救助政策法规,现场为群众答疑解惑,使救助工作更加贴近群众、惠及群众。发放宣传资料2000余份,接受群众咨询600余人次,现场办理转介困难群众12人次。

打造基层宣讲队伍,打通宣讲“最后一米”。各镇(街)集中组织村(居)委

会干部开展社会救助业务培训,通过村(居)委会干部及社区救助顾问向困难群众详细介绍社会救助政策。利用民政服务站、便民服务中心、村(居)委会公示栏等,通过设置咨询摊位、悬挂宣传横幅、发放宣传折页等形式,扩大宣传效果。目前,全区通过“亮政策、亮清单、亮渠道”,设置咨询摊位64个,悬挂宣传标语546条,发放宣传折页6万余册,积极帮助广大群众了解政策、掌握政策。

政策宣传入户,推动精准救助。对于经济困难、居住偏远的家庭,淮阴区

民政部门组织救助顾问和党员志愿者入户讲解社会救助政策,并发放政策宣传资料,现场解答群众咨询,让困难群众了解政策内容,及时获得必要的帮助和支持,确保应救尽救。

社会救助宣传月系列活动的开展,提高了群众对社会救助政策的知晓率,为精准救助打下坚实基础。淮阴区民政局将不断健全完善分层分类救助体系,补齐民生短板,让社会救助政策真正成为困难家庭的“及时雨”。

## 淮阴区交通运输局加强“安全生产月”宣传



■通讯员 郑洋

近日,淮阴区交通运输局在该区大润发超市北广场开展“安全生产月”宣传咨询活动。

活动现场,工作人员围绕“两客一危一货”、水上交通安全、超限超载、非法营运车、公路路政管理、农村道路交通安全、交通事故事件自救等方面,通过设立咨询台、摆放展板、发放宣传资料、现场讲解等方式,为广大群众讲解交通运输安全生产常识、风险隐患排查措施、安全生产法等,现场演示交通事故领域各类突发事件的应急、逃生、自救方法,提升了群众的参与热情,营造了浓厚的安全生产宣传氛围,增强了群众的安全意识和自我防护能力,切实做到“人人讲安全、个个会应急”。

淮阴区应急管理局:

## “三步法”提升审批服务水平和行政服务效能

■通讯员 卢金单 单正丽

近日,淮安诺德电子科技有限公司负责人和淮安万腾翰能源科技有限公司负责人专程来到淮阴区应急管理局窗口,送上两面印有“服务热情周到,工作快捷高效”“热情服务细致贴心,彰显使命必达”字样的锦旗,对窗口工作人员认真负责、热情周到的服务表达感激之情。

近年来,淮阴区应急管理局窗口全面深化行政审批制度改革,优化营商环境,采取“三步法”提升审批服务水平和

行政服务效能。

创新工作方式,推广网上办理。该窗口对企业进行专业指导,一次性告知企业办理事项所需流程和申报材料,加快企业办证进程。在审查环节提速办理,缩短企业办理时间,大力推行“不见面审批”模式,主动提供线上办理渠道,做到电话咨询随时解答,网上申报随时受理,指导企业通过江苏政务服务网、江苏省应急管理厅网站在线申报、查询,实现少见面或不见面审批服务。

首次采用告知承诺制方式发放危化证,申请人前期只需递交申请书和承诺书即可取证,后期在作出许可决定后

20日内进行现场核查。申请人在获得许可后20日内提交法定材料,逾期未提交或提交材料不符合要求的,该局将依法撤销行政许可决定,并将有关失信信息记入申请人信用档案。目前,该局已为1家企业发放危化证,后期将陆续推进相关工作。

提升事项审批服务便利度。实现审批手续“优化办”,对事实清楚的企业简化现场核查程序,保障核查一次性通过,提高办事效率,缩短企业办理时间,获得众多企业点赞。

## 淮阴区交通执法大队

### 开展道路危险货物运输应急演练

■通讯员 赵维卫 陈兵

为进一步提升道路危险货物运输突发事件应急处置能力,筑牢交通运输安全生产防线,近日,淮阴区交通运输执法大队结合“安全生产月”活动,组织辖区内危险货物运输企业开展应急演练。

活动以“消除事故隐患,筑牢安全防线”为主题,结合危险货物运输企业安全生产工作实际,制定现场处置演练方案。随着总指挥一声令下,应急演练拉开序幕,一辆装载乙炔的危化品车辆在卸完货后回厂家装货,驾驶员在途中休息时对车辆进行日常检查,发现排气管表面漏气,他立即打开操作门,发现液相阀漏气,立刻关掉紧急切断阀,戴

好手套,做好个人防护措施,用车上配备的应急救援物品(大毛巾)覆盖在泄露处,再用大量的水倒在毛巾上,使毛巾结冰形成密闭空间,促使液相阀不再漏气,随后,立即报告企业主要负责人,到检测维修机构维修。

整个演练过程中,运输企业驾驶员忙而不乱,动作规范、行动迅速,达到了预期效果。

■通讯员 王巧平

为贯彻落实国家和省市区关于推进“双随机、一公开”监管工作要求,近日,淮阴区疾控中心(卫生监督所)召开2024年度卫生健康系统“双随机”监督检查工作推进会,分管领导及监督检查科室负责人参加会议。

会议要求,根据2024年度国家和省市区卫生健康“双随机”监督检查计划,全体执法人员要高度重视、精心准备,提升监督检查工作成效,加强对公共卫生、传染病防治、职业卫生和医疗卫生等重点工作的监管。会议还对“双随机”监督检查内容、任务分配、检查结果上报、实施步骤和完成时限作了具体部署和要求。

卫生监督员将以监督检查为抓手,结合日常巡查、信用监管等方式提高监管效能,坚决查处卫生健康违法行为,切实维护随机监督检查的严肃性,确保高质量完成年度“双随机”监督检查工作任务,全力保障人民群众健康权益。

## 淮阴区卫生健康系统推进监督检查工作

淮阴区商务局:

### 排查风险隐患 筑牢安全防线

■通讯员 王雷

为切实抓好安全生产隐患排查整治工作,严防各类安全事故发生,着力营造规范有序的成品油市场经营环境,近期,淮阴区商务局开展全区加油站(点)安全隐患排查整治专项行动。

活动邀请中石化、中石油安全专家进行交叉式互查,利用一周时间对全区47家加油站(点)开展全覆盖检查。

## 长江路街道加大投入保障农业灌溉

■通讯员 左文斌 周左成

今年以来,淮阴区长江路街道加大财政有效投入,保障农业灌溉。

该街道认真编制年度灌溉方案,科学分配用水额度,提高用水效率,加强辖区内骨干河道沿线水站水泵调度启闭管理,提前采取拦、引、提等措施

查。安全专家对加油站(点)安全管理制度、隐患排查台账等档案资料和加油机、消防器材等设备、设施进行全面安全检测。针对检查中发现的问题,该局及时提出整改意见,要求各加油站(点)严格落实企业主体责任,加大隐患排查力度,落实安全防护措施,确保安全生产零事故。本次行动共发现一般问题隐患73个、重大问题隐患2个,均已限时整改到位,有效遏制了安全事故的发生。

增加内河水位,同时,加大农田灌溉水利工程的管护力度,针对距离水源较远且地势较高的地区,及时对输配水管道、渠道进行检修,保证输送水能力。长江路街道将充分发挥政府防汛抗旱主体责任作用,围绕农业生产需求,切实做好抗旱准备,发动一切力量保障农业灌溉需求。

## 淮阴区医保局筑牢廉洁防线

■通讯员 楚姝

为加强新时代廉洁文化建设,营造风清气正的政治生态,近日,淮阴区医保局组织全体党员前往荷花公园开展实地教育活动。

在讲解员的带领下,大家依次参观了淮廉廊、思廉廊等13处廉洁文化

景观,通过寓廉于景、寓教于景,教育引导党员干部时刻铭记党员身份,以身作则,将廉洁自律内化于心。

大家纷纷表示,在今后的工作和生活中,将进一步加强自身建设,做到知敬畏、存戒惧、守底线,为全区医保事业高质量发展作出新的贡献。

## 淮阴工学院数理学院与淮师二附小举行党建共建活动

■通讯员 金雷

近日,淮阴工学院数理学院和淮师二附小举行党建共建活动。淮阴工学院数理学院党委书记张向阳,党委副书记、副院长张万方,团委书记韩立宇和相关师生代表,淮师二附小党委书记张成、校长胡浩、党委副书记安振宇和相关领导参加了本次活动。

胡浩主持签约仪式并宣布活动开始,全体齐唱国歌。张成致辞,杨向阳

讲话,胡浩解读共建方案,杨向阳与张成签约。淮阴工学院数理学院党委将与淮师二附小在党建工作交流、学科教学研究、思政一体化推进、相关课程研讨等方面进行深度交流和共建,共同探索党建引领下的教育新模式。

淮阴工学院数理学院“蒲公英博士团”的博士为二附小的学生上了两节精彩的示范课。史国栋博士以《数字的起源》为题,向学生介绍了人类发明数字的过程,学生们从另一个层面了解数字的意义和起源。

## 淮高镇以“河长制”促进“河长治”

■通讯员 王旭

今年以来,淮高镇淮高镇镇结合实际,直面用水群众急难愁盼,坚守基层护河治水第一阵地,以“河长制”促“河长治”,助推淮高镇河长制工作迈上新台阶。

确保责任到人,明确河长职责。成立以党政主要领导为组长的河长制工作领导小组,明确分工、责任到人。各级河长为河湖管护的直接责任人,定期组织巡查督查,做好巡河记录和台账资料,发现问题及时上报整改,不搞形式主义、不走过场、不留死角。

加强宣传引导,及时更新信息。充分利用河长公示牌、横幅、微信群

等,调动各方积极性,宣传河长制和农渠河道保护治理的重要性和必要性。在河道显眼处放置河长公示牌,及时更新河长公示牌人员姓名、电话等重要信息,确保群众发现问题第一时间联系相关单位和责任人,保障河道治理工作有序开展。

强化问题导向,做好河道整治。将河道突出问题与河长制实际工作结合起来,统筹上下游、左右岸,落实“一河一策”“一湖一策”,解决好农渠河道保护的突出问题。做到举一反三,以更高标准扎实推进河长制工作,以更大的决心和力度治本清源,真正把河道保护工作做细做实做好。

## 吴城卫生院康复疼痛科暖心服务获点赞

■通讯员 戚新明 刘莹

近日,淮阴区吴城卫生院康复疼痛科凭借精湛的医术和暖心服务,赢得患者傅大妈的点赞。她特意送来锦旗,表达对康复科全体人员的感激之情。

据了解,傅大妈经常头晕、腰痛、下肢麻木,并且日益加重,严重影响了生活质量。她在其他医院做过检查,经康复治疗及药物治疗,病情没有明显好转。吴城卫生院家庭医生团队进

村走访时,团队医生乔凤松对傅大妈详细问诊,为其进行中医辨证论治,制定了精准化的治疗方案,运用针灸、理疗、康复等多种治疗方法,同时进行心理疏导。随着疼痛症状的减轻,傅大妈的身心逐渐放松,精神状态明显好转。为表达对该院康复疼痛科全体人员的感激之情,她特地送来锦旗。

吴城卫生院负责人表示,将一如既往地提升医疗技术及服务水平,为患者解除病痛,提供更有温度、更加安全、更加优质的医疗服务。

## 淮阴区港航中心做好安全“度梅”准备工作

■通讯员 杨光 王春梅

据气象部门介绍,我市6月19日入梅,预计7月上旬后期出梅。为确保梅雨季节辖区航道安全畅通,近日,淮阴区港航中心多措并举,全力做好安全“度梅”准备工作。

该中心组织人员对辖区航道基础设施和港口公用基础设施进行安全巡

查,及时发现、及时消除可能影响航道通航安全的隐患;制定应急预案和措施,实行24小时值班制,车、艇保持随时待命状态;及时更新充实应急物资仓库,新增一批铁锹、救生衣、编织袋等应急物品,确保随用随取。淮阴区港航中心将坚持以防为主,加强预警监测,为辖区平稳“度梅”保驾护航。

## 新北城实验小学

### 举行低年级无纸化测评活动

■通讯员 方玲玲

近日,淮安市新北城实验小学举行低年级无纸化测评活动。该校设计了“词语百花园”“口语芳草地”“古诗小达人”“神机妙算”“小小音乐家”“跑跳小将”等测评内容,融

教、学、做、玩于一体,将学生的基础知识和关键能力贯穿其中。

新北城实验小学将持续聚焦学生核心素养发展,积极探索多元评价育人模式,引导学生向善、向上、向美,全面发展成长。